

2011年10月31日 星期一
 本刊责编 / 刘黄周 版式统筹 / 阎敏 薛绮俊
 编辑 / 李永高 校对 / 妮 燕

总第 59 期
 本期 8 版

采编热线:65233696
 广告热线:63258690

C
01

►轻松理财·快乐生活
财富

周刊

“金”秋成色略欠 冬藏需防“寒”流

►►C03、C04



绘制 阎敏

C02

经济数据“泄春光”
 普通投资者最受伤

C05

“三高”群体
 “尝鲜”投资

C06

女性保险
 随着“年轮”换



行到水穷处 坐看云起时

□刘黄周

“行到水穷处，坐看云起时”这句千古传诵的诗句出自王维的《终南别业》，意为身处逆境绝境时，把得失放下，也许会打开新的局面。

2011年秋，资本市场与“硕果”沾不上一点边，有的只是基金与中小投资者“手牵手”赔钱的惨况，有的只是投资者对市场的愤怒、无奈，再加上充斥在市场中的通胀、紧缩等利空，似乎整个市场已经再无投资价值。于是，A股2000点以下的悲绝之声再度响起，股民“叫天天不应，叫地地不灵”的哀怨之声此起彼伏。

但回过头来想想，哪一次行情不是在绝望之中产生的？2005年的

998点如此，2008年的1664点更是如此。正如10月10日本栏刊发的文章《这是最好的时代 这是最坏的时代》中所言“危机在一个个爆发，机会也在一个个显现，最坏的投资时期往往也蕴含着最好的投资机会”。

因此，在这个时候，能够像王维一样“行到水穷处，坐看云起时”，保持一颗淡定的心，又是何其难得。正如诗文体现出来的两种境界：一种境界是身处绝境时不要失望，因为那正是希望的开始；山里的水是因雨而有的，有云起来就表示水快来了。另一种境界是，即使现在不下雨也没关系，总有一天会下雨。

10月股市，虽然未能大举反攻，但已经扭转了颓势；虽然信心

还在躲藏，但已经燃起了点点希望。引用许多股民的话，那就是“至少涨了”。一些好的因素在被挖掘，例如通胀因素的减弱，政策微调信号的透露，欧洲债务危机、美国就业形势的好转等。即使现在的反弹会很快夭折，但“云彩”已经飘起，即使现在不下雨，总有一天也会下雨。

无论是股票，还是基金，或者黄金、理财产品等，投资更需要一种心境，一种“行到水穷处，坐看云起时”的心境。今年的金秋已过，绝大多数投资者的收成都很惨淡，亏老本的也大有人在，但绝对不能破罐子破摔，现在正是“冬藏”之时，播下良种，才能“笑看云起时”。

